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【财经要闻】

PPP资产证券化支持政策将出

    随着相关政策的明确，我国PPP项目资产证券化产品迎来了集中落地期。官方数据显示，截至目前，各地区上报至国家发改委的PPP资产证券化项目有41单，其中，发改委向证监会推荐了首批9单PPP资产证券化产品，其中有4单产品已经获批在上交所和深交所发行，总规模达27.14亿元。其他5单产品预计将在1个月后落地。

2016年12月26日，国家发改委、证监会联合印发《关于推进传统基础设施领域政府和社会资本合作(PPP)项目资产证券化相关工作的通知》，启动PPP项目资产证券化。政策对鼓励进行资产证券化的PPP项目，明确要求项目已经正常运营2年以上，并已产生持续、稳定的现金流。

今年2月，上交所、深交所、中国基金业协会同时发文支持本轮PPP项目资产证券化，并开设了“绿色通道”，设立相应的PPP证券化工作小组，在严格执行规定的前提下，保证了项目审批进度。

国家发改委投资司副司长韩志峰认为，PPP项目资产证券化是保障PPP模式持续健康发展的重要机制。资产证券化是基础设施领域重要融资方式之一，对提高PPP项目资产流动性、盘活PPP项目存量资产、加快社会投资者的资金回收、吸引更多社会资本参与PPP项目建设具有重要意义。

港交所：IPO前违反投资处理 上市顺延期减至120日
    因应市场发展，香港交易所全面检讨有关首次公开招股前投资的处理，违反指引仍需延迟上市，但顺延时间现已由180日减至120日。港交所近期发出指引信，简化及厘清有关规定。主要修订包括首次公开招股前投资的资金，须于呈交上市申请日期的最少28日之前不可撤回地交付，违反规定顺延时间减至120日。

【监管前沿】

2017年全国证券期货监管工作会议在京召开

    2月10日，2017年全国证券期货监管工作会议在证监会机关召开。中国证监会党委书记、主席刘士余出席，作题为“不断强化‘四个意识’ 牢牢把握稳中求进 协调推进资本市场改革稳定发展”的讲话。

会议指出，2017年资本市场运行内外环境将更趋复杂，必须深刻理解党的十八大以来党中央对经济形势作出的重大判断、对经济工作作出的重大决策、对经济工作思想方法作出的重大调整，贯彻落实中央经济工作会议精神，牢牢把握稳中求进工作总基调，以改革为引领，以稳定为底线、以发展为主旋律，协调推进资本市场改革稳定发展和监管各项工作。“稳”要把握六个方面：一是市场化、法治化、国际化的改革方向不偏离，这是最大的稳；二是市场证明行之有效的监管政策和做法不动摇、不折腾，务求实效；三是资本市场运行要稳，这是改革发展措施的基础；四是持续打击资本市场违法违规行为，稽查执法力度只能加强，不能弱化；五是对市场运行中的各种问题和现象反应要灵、判断要准、行动要迅速；六是应对风险的各种预案要全、责任要明、出手要果断。“进”要体现在六个方面：一是“四个意识”必须要增强；二是服务实体经济和国家战略的能力要提升；三是多层次资本市场体系改革要深化，市场基础性功能要强化；四是资本市场生态环境要净化，敢于亮剑，善于亮剑；五是证券期货行业服务能力和国际竞争力要有所提升；六是开放要有新举措，法制建设要有新成就。

会议强调，2017年证券期货监管工作的总体要求是：一是深入推进全面从严治党、全面从严治会，确保资本市场发展的政治方向不动摇；二是将防风险放在更加突出位置，牢牢守住不发生系统性风险的底线；三是深化依法全面从严监管，维护市场秩序，继续提升监管能力；四是紧紧围绕供给侧结构性改革这条主线，切实提升服务实体经济能力；五是稳步推进多层次资本市场体系建设；六是加强市场基础设施和监管保障能力建设；七是积极推进资本市场法制与诚信建设和投资者保护工作；八是开拓资本市场对外开放新格局；九是加强全系统自身建设。

全国证券期货监管工作会议会期一天半。中央纪委、中央财办、国务院办公厅、发展改革委、人民银行、最高人民法院等有关部门（单位）以及新闻媒体的代表，证监会机关各部门、系统各单位的负责人及副处级以上干部在现场或视频分会场参加了会议。

证监会新闻发言人邓舸就并购重组及

“高传送”等事项答记者问

    问：去年9月9日，证监会修订发布了《上市公司重大资产重组管理办法》。请问效果如何，下一步有何考量？

　　答：并购重组是企业发展壮大的重要方式，对支持供给侧结构性改革、服务实体经济意义重大。证监会持续推进并购重组市场化改革，极大地释放了市场活力，并购市场发展迅速。2016年，上市公司并购重组交易总金额达2.39万亿。一大批上市公司通过并购重组做优做强，成为中国经济发展的顶梁柱。

    2016年，针对市场存在的壳资源炒作、壳公司股价扭曲、市场功能的正常发挥受限等问题，我会修订了《上市公司重大资产重组管理办法》，严格了重组上市（俗称借壳）认定标准，加大了对交易各方的市场约束，比如重组上市项目不允许配套融资，相关股东锁定期更长等。实践证明，办法的修订行之有效，避免了炒壳等破坏性行为对市场的伤害，促进了市场估值体系理性回归。2016年证监会核准的重组上市项目19单，比2015年下降49%。

　　由于是否构成重组上市，在政策上有较大差异，部分上市公司或交易对象规避的动机更为突出。最近在并购重组中出现了一些新现象，有的突击打散标的资产股权，有的刻意把大量表决权委托给他人，还有的通过定向锁价配套融资，来规避实际控制人变更的认定，进而逃避重组上市监管。对于此类情形，我会依规认定其构成重组上市，目前，已有9单此类项目终止了重组。

　　此外，前段时间有4家涉及控制权变更且注入资产的重组方案相继被并购重组委否决。这些方案的共同特征是，向一方转让上市公司控制权，同时或随即向非关联的其他方“跨界”购买大体量资产，新购买的资产与原主业明显不属于同行业或上下游。由此，上市公司在很短时间内不仅变更了实际控制人，还对原主业作了重大调整，在控制权稳定、持续经营能力等方面存在重大不确定性，比典型的重组上市更复杂多变，需要从严监管。

　　下一步，我会将按照“依法、全面、从严”监管的要求，进一步加强并购重组监管，及时分析研判并购市场的新情况、新问题，完善规则，重点遏止“忽悠式”、“跟风式”和盲目跨界重组，严厉打击重组过程的信息披露违规、内幕交易等行为，更好地引导并购重组服务实体经济，抑制“脱实向虚”。

　　问：近年来，有些上市公司披露“高送转”预案前后伴随大股东减持、限售股解禁等情形。目前，2016年年报已进入集中披露期，有一些公司推出了“高送转”预案。请问证监会对此如何评论?

　　答：“送转股”属于公司自治范畴，但是部分“内部人”将“高送转”作为掩护其减持的工具，还伴生内幕交易、市场操纵等违法违规行为。对此，我会始终高度重视。前期，沪深证券交易所已发布“高送转”信息披露指引，实施“刨根问底”问询，开展对“高送转”内幕交易核查联动，集中查办了一批借“高送转”之名从事内幕交易或信息披露违规案件。2017年以来，市场对“高送转”反应更为理性，但仍有个别公司利用“高送转”制造炒作题材。

　　我会将继续坚持“依法、全面、从严”监管原则，严格上市公司“高送转”监管。上市公司实施送转股的，送转比例应与公司业绩增长相匹配、“高送转”相关信息披露要充分、大股东及董监高要严格披露减持计划。对利用“高送转”从事内幕交易、违规减持等违法违规活动的，将强化信息披露监管和二级市场交易核查联动机制，发现违法违规的，依法严肃查处，绝不姑息。

同时，我会提醒投资者，“送转股”实质上是股东权益的内部调整，公司生产经营状况没有发生根本性变化，送转后每股收益还因股本扩张而下降。投资者要牢固树立长期投资、理性投资理念，对于“高送转”等题材，不要盲目跟风，防范投资风险。

【协会动态】

福建省上市公司协会第三届羽毛球比赛成功举办

    2017年3月16-17日，福建省上市公司协会第三届羽毛球比赛在福州市工人文化宫举行。在为期两天的比赛过程中，共有10家上市公司约60名运动员参加。经过小组循环、淘汰赛，最终福耀玻璃工业集团股份有限公司夺得本次比赛团体冠军，福建漳州发展股份有限公司获得团体亚军，福建三钢闽光股份有限公司获得团体季军。

比赛设男子单打、女子单打、混合双打和男子双打四个项目，全体参赛运动员以饱满的精神状态在球场上努力拼搏，奋勇争先，赛场外大家彼此加深了解，增进感情，在运动中享受乐趣。本次比赛的成功举办，为会员单位提供了沟通交流的平台，进一步拉近了会员间的距离。

【会员动态】
天马科技、恒锋信息、茶花股份、海峡环保

4家福建企业上市

    福建天马科技集团股份有限公司人民币普通股股票于2017年1月17日在上交所上市。福建天马科技集团股份有限公司证券简称为“天马科技”，证券代码为“603668”。公司人民币普通股股份总数为212,000,000股，其中首次公开发行的53,000,000股股票自上市之日起开始上市交易。福建天马科技集团股份有限公司是一家研发、生产、销售特种水产配合饲料的农业产业化国家重点龙头企业和国家级高新技术企业。公司经营范围涉及特种水产饲料、生物工程、国际贸易等领域。鳗鲡配合饲料产销量稳居全球首位，主营的种苗料及石斑鱼、大黄鱼、鲟鱼、鲑鳟、鲆鲽鳎、龟、鳖、鲍、海参等特种水产动物配合饲料产销量位居全国前列。

恒锋信息科技股份有限公司人民币普通股股票于2017年2月8日在深交所创业板上市。恒锋信息科技股份有限公司证券简称为“恒锋信息”,证券代码为“300605”。公司人民币普通股股份总数为84,000,000股，其中首次公开发行的21,000,000股股票自上市之日起开始上市交易。恒锋信息科技股份有限公司创立于1994年，是一家专注于智慧城市、数据中心和计算机信息系统，向民生、公共安全、城市服务等领域客户提供规划设计、软件和创新研发、系统集成、管理运维全过程服务的高新技术企业。其拥有国家智能建筑专项设计甲级和电子与智能化工程专业承包一级、信息系统集成及服务一级等多项专业资质，多次获得“中国智慧城市创新企业”、“中国智能建筑80强”、“中国数据中心30强”等称号。

茶花现代家居用品股份有限公司人民币普通股股票于2017年2月13日在上交所上市。茶花现代家居用品股份有限公司证券简称为“茶花股份”,证券代码为“603615”。公司人民币普通股股份总数为240,000,000股，其中首次公开发行的60,000,000股股票自上市之日起开始上市交易。茶花现代家居用品股份有限公司成立于1997年，专业从事现代家居用品的研发、生产和销售，是中国塑料家居用品行业的龙头企业，公司“茶花”商标2002年被评为福建省著名商标，并于2010年荣获中国驰名商标。


福建海峡环保集团股份有限公司人民币普通股股票于2017年2月20日在上交所上市。福建海峡环保集团股份有限公司证券简称为“海峡环保”，证券代码为“603817”。公司人民币普通股股份总数为450,000,000股，其中首次公开发行的112,500,000股股票自上市之日起开始上市交易。海峡环保是福州市水务投资发展有限公司下属国有控股企业，企业于2014年完成股份制改制，主营业务为市政污水处理、工业废水处理、垃圾渗沥液处理、水体治理修复、乡镇污水处理、污泥垃圾固废处理等，拥有多项专利，在投资、建设、技术、运营、管理等方面综合实力强，是福建区域污水处理行业领先企业。此次上市募集资金用于福州市洋里污水处理厂四期工程项目和补充公司流动资金需求。



